

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૮-૧-૨૦૧૪, શનિવાર

તંત્રી સ્થાનેથી....

સોનિયા ગાંધીનું ધર્મસંકટ : રાહુલ ગાંધીનો અદ્યોષિત રાજ્યાભિષેક

દિલ્હીના તાલકટોરા સ્ટેડિયમમાં અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતીની બેઠકમાં યુવા કોંગ્રેસ સહિત મોટા ભાગના તમામ કોંગ્રેસી અગ્રણીઓ રાહુલ ગાંધીને કોંગ્રેસના વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર બનાવવાનો આગ્રહ કરતા રહ્યા તેમ છતાં સોનિયા ગાંધીએ દેહતાપૂર્વક એમના ભાષણની શરૂઆતમાં જ જણાવી દીધું કે રાહુલને વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર તરીકે જાહેર નહીં કરવાનો મારો નિર્ણય અફર રહેશે. રાહુલના નેતૃત્વમાં આગામી ચૂંટણી લડાશે, એ પછી સંસદ સભ્યો જ એમનો નેતા ચૂંટેશે. કોંગ્રેસની આ વર્ષો જૂની પરંપરા છે અને એ પરંપરાને અમે વળગી રહેવા માગીએ છીએ. સોનિયા ગાંધીના આ વલણથી રાહુલને વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર જાહેર કરવાના મુદ્દે કાર્યકરોનો ઉત્સાહ શમવાને બદલે ઊલટાના વધારે ઊંચા અવાજે રાહુલ-રાહુલના સુનોચ્યાર ચાલુ થતાં આખરે જ નાર્દન દિવેદીને કહેવું પડ્યું કે સત્રમાં પસાર થનાર પ્રસ્તાવમાં તમને અપેક્ષાઓ મુજબના સંકેત મળી શકે છે, જરા ધીરજ રાખો. દિવેદીનો આત્માસન પછી પણ શ્રોતાવુંદ શાંત નહીં પડતાં રાહુલે પોતે ઉપસ્થિત થઈને શાંતિ જાળવવા અખિલ કરવી પડી. પોતે કોઈપણ જવાબદારી સ્વીકારવા તૈયાર હોવાનું તેઓ અગાઉ કહી ચૂક્યા છે. વળી મનમોહનસિંહ સહિત તમામ વરિષ્ઠ નેતાઓ રાહુલ વડાપ્રધાનપદ સંભાળવાની પૂરી જામતા ધરાવતા હોવાનાં નિવેદન કરતા રહ્યા છે. વડાપ્રધાને એમના ભાષણમાં સરકારની ઉપલબ્ધિઓ ગણાવી અને મંદીના દોરમાં પણ સરકારે વિકાસદર એક વિશેષ સ્તર પર ટકાવી રાખ્યાની વાત કરી. વિધાનસભાઓની ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસને મળેલી હાર વિશે સોનિયા ગાંધી અને મનમોહનસિંહ બેઉએ વિનમ્રતાપૂર્વક એમાંથી બોધપાઠ લઈ આગામી સમયમાં પ્રજા સમક્ષ વધુ ઉત્સાહપૂર્વક પહોંચી જઈ કોંગ્રેસ સરકારની ઉપલબ્ધિઓની સમજણ આપવાની જરૂર હોવાની વાત કરી. મોંઘવારી જેવા મુદ્દે વડાપ્રધાને જરા 'હટ કે' વાત કરી. મોંઘવારીથી બેદુરોને લાભ થયો હોવાની રજૂઆત કરી. છેલ્લે એમણે રાહુલ ગાંધીના નેતૃત્વમાં પ્રચાર ઝુંબેશ ચલાવવાથી લોકસભાની ચૂંટણી જીતવાનો આશવાદ સ્પષ્ટ વ્યક્ત કર્યો. દસ વર્ષની મનમોહન સરકારની ઉપલબ્ધિઓ પ્રજા સુધી સરખી રીતે પહોંચી નથી, એ વાતનો વડાપ્રધાને સ્વીકાર કર્યો. એમણે ભટ્ટાચાર્ય નામદ્વાર કરવા માટેનાં તમામ પગલાં લીધાં હોવાની વાત કરી. લોકપાલ બિલ કોંગ્રેસ સરકાર જ લાવી હોવાની રજૂઆત કરી તથા ભૂલો થઈ હોવા છતાં પાર્ટીની દાનત સાફ હોવાનો દાવો કર્યો. સોનિયાએ કહ્યું કે ક્યાંક ચૂક રહી ગઈ હોય તો એને 'ભટ્ટાચાર્ય'માં નહીં ખવાવવી જોઈએ. બેઉ નેતાઓ રક્ષાક્ષત્ત્વ સ્થિતિમાં આવી ગયાં હોય એવી ભાષામાં વાત કરતાં રહ્યાં; એમાં પ્રજાને સવિશેષ કોંગ્રેસ શાસનથી નારાજ મધ્યમવર્ગને એનાં કોંગ્રેસ વિરોધી વલણથી પાછો વાળી શકાશે એવી અપેક્ષા વરતાતી હતી. હકીકતએ છે કે પાર્ટી પ્રજાથી ઘણી દૂર ચાલી ગઈ છે. મોંઘવારી, બેરોજગારી અને ભટ્ટાચાર્યના મુદ્દા પર પ્રજામાં શાસક કોંગ્રેસ પણ પ્રત્યે ભારે નારાજગી પ્રવર્તી રહી છે. માહિતી અધિકાર, રોજગારનો અધિકાર અસ અધિકાર અને લોકપાલ સહિતનાં પગલાં મનમોહનસિંહ સરકારની જ દરજ્જા હોવા છતાં અને મંદીના વૈશ્વિક દોરમાં પણ સાત ટકાથી ઉપર વિકાસ દર જાળવી રાખવામાં સફળ રહ્યા પછી પણ આજે દેશભરમાં મનમોહન સરકાર પ્રત્યે લોકોનો મોહભંગ સ્પષ્ટ દેખાઈ રહ્યો છે. આવું કાંઈક વિપક્ષના દુષ્ક્રમચારને કારણે જ થયું છે, એવી અવધારણા માત્ર પોતાની ભૂલો છાવરવાનું વલણ જ દર્શાવે છે. એ સાચું કે યુગીએ સરકારની ઘણી બધી ઉપલબ્ધિઓ છેલ્લાં વર્ષો દરમિયાન બહાર આવેલાં ક્રોધોને અને વિશેષ તો જનસાધારણને સ્પર્શતી રોટી, કપડાં અને મકાન જેવી પાયાની જરૂરિયાતો મેળવવામાં પડી રહેલી મુશ્કેલીને કારણે દેખાઈ ગઈ છે. વિપક્ષની યુવાધાર પ્રચાર ઝુંબેશ સામે કોંગ્રેસના નેતાઓ એમની સરકારનાં ઊજાણાં વગર ઉજાગર કરવામાં સરિયામ નિષ્ફળ રહ્યા છે. વિધાનસભાની ચૂંટણીઓમાં કોંગ્રેસના કર્તાહત્તા અને સમાહત્તા પુદ રાહુલ ગાંધી જ હતા, એમણે એકી યંગમેનની અદાથી અનેક રેલીઓ સંબોધી હતી, પુદ વડાપ્રધાનને ભોંટપ અનુભવવી પડે તે હટ ચોખવિયાપણું દાખવીને ભટ્ટાચાર્યી સાંસદોને બચાવતા વટહુકમના લીધા ઉડાડયા હતા. છતાં પ્રજાએ એમને ગંભીરતાથી લીધા નહોતાં, એ એક દીવા જેવી સ્પષ્ટ હકીકત છે. એથી રાહુલ ગાંધીને આગળ ધરીને ૨૦૧૪ના ચૂંટણી જંગમાં ઊતરવાથી કોઈ પ્રયત્નકાર સહજ શકાશે એવા ભ્રમમાં તો પુદ સોનિયા ગાંધી પણ ન જ હોય તે સમજ શકાય એમ છે. વિપક્ષ નેરન્દ મોદીને મેદાનમાં ઉતારીને જે વાવાઝોડું સજરું છે તે રાહુલ ને વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર તરીકે આગળ ધરવાથી ખાળવાનું મુશ્કેલ લાગી રહ્યું છે. પરંતુ પાર્ટી પાસે હુકમનું બીજું પાનું તો બન્યું નથી. પ્રણવ મુખર્જી જેવા વરિષ્ઠ અને વિચક્ષણ નેતાને રાષ્ટ્રપતિભવનમાં ખસેડી દેવાયા પછી અને મનમોહનસિંહની બીજી ઈનિંગસ સાવ જ નિસ્તેજ અને નિરાશાજનક રહ્યા પછી કોંગ્રેસ પાસે ગાંધી પરિવારનાં જ બે ફરજંદો વચ્ચે પસંદગીનો અવકાશ રહ્યો હતો. પ્રિયંકા ગાંધીને આગળ ધરી દેવાથી રાહુલ ગાંધી અપમાનજનક સ્થિતિમાં યુકાઈ જવાની સંભાવના હતી. એથી પ્રિયંકાને માત્ર વ્યૂહરચનાકાર તરીકે, પરામર્શક તરીકે અને અમેકી-રાયબરેલીની પૈતૃક બેઠકો માટેનાં સંયોજક તરીકે સ્વીકારાયાં છે. સોનિયા ગાંધીએ બહુ જ સંસત ભાષામાં જણાવી દીધું છે કે લડાઈ બે વિચારધારાઓ વચ્ચે થવાની છે.

શિક્ષિત બેરોજગાર માટે ઈન્ટરવ્યુ માર્ગદર્શન તાલીમ શિબિર

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
રાજ્યના શિક્ષિત બેરોજગાર યુવક-યુવતિઓ માટે યુવક, સેવા અને સાંસ્કૃતિક-વૃત્તિઓ, ગાંધીનગર દ્વારા 'દેશિક કક્ષાની ઈન્ટરવ્યુ માર્ગદર્શન તાલીમ શિબિર આગામી ફેબ્રુઆરી-માર્ચ-૨૦૧૪ દરમિયાન યોજાશે. તાલીમ શિબિરમાં ભાગ લેવા ઈચ્છના ૧૫ થી ૩૫ વર્ષની વયમર્યાદા ધરાવતા યુવક-યુવતિઓએ નિયત કરેલી વિગતોવાળી સ્વહસ્તાક્ષર અરજી ૩૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૪ સુધીમાં સંબંધિત જિલ્લા રમતગમત અધિકારીને મોકલવાની રહેશે.

વધુમાં નિયત અરજીમાં ઉમેદવારે પોતાનું પુરું નામ, સરનામું, જન્મ તારીખ (જન્મનું-આણપત્ર), ઉંમર (વર્ષ, માસ અને દિવસ), શૈક્ષણિક લાયકાત (પુસ્તક સાથે), વિશેષ લાયકાત, નોકરી-ધંધાને લગતી પસંદગીનો કાર, રોજગાર વિનિમય કચેરીનો નોંધણી નંબર, તારીખ અને પાસપોર્ટ સાઈઝનો તાજેતરનો ફોટોગ્રાફ મોકલવાનો રહેશે. અરજી મોકલવા માટે અમદાવાદ-દેશમાં મહેસાણા, પાટણ, બનાસકાંઠા, સાબરકાંઠા, અમદાવાદ, ખેડા, આણંદ, ગાંધીનગર, કચ્છ અને અરવલ્લી જિલ્લાના ઉમેદવારો જિલ્લા રમતગમત અધિકારી, બહુમાળી ભવન, બ્લોક નં. ૧, ત્રીજામાળ, રાજમહેલ રોડ, મહેસાણા (ફોન નં. ૦૨૭૬૨-૨૨૨૬૦૨), રાજકોટ-દેશમાં ભાવનગર, સુરેન્દ્રનગર, અમરેલી, રાજકોટ, જામનગર, જુહાપાલ, પોરબંદર, સોમનાથ, બોટાદ, મોરબી અને દેવભૂમિ દ્વારાકાના ઉમેદવારોએ જિલ્લા રમતગમત અધિકારી, બહુમાળી ભવન, એનેશી બિલ્ડીંગ રૂમ નં. ૭-૧, ભાવનગર (ફોન નં. ૦૨૭૮-૨૪૨૭૬૫) તેમજ વડોદરા-દેશમાં સુરત, વલસાડ, નવસારી, તાપી, ભરૂચ, નર્મદા, ડાંગ, વડોદરા, પંચમહાલ, દાહોદ, મહીસાગર અને છોટાઉદેપુરના ઉમેદવારોએ જિલ્લા રમતગમત અધિકારી, હોસ્ટેલ ગ્રાઉન્ડ, સેવાશ્રમ સાથે, ભરૂચ (ફોન નં. ૦૨૬૪૨ ૨૪૨૩૫૫)ને સમમર્યાદામાં મોકલી આપવાની રહેશે. અગાઉના શિબિરમાં જેઓએ ભાગ લીધો હોય તેમણે અરજી કરવી નહીં, તેમ ક્રમિકાન, યુવક સેવા અને સાંસ્કૃતિક-વૃત્તિઓ, ગાંધીનગરની યાદીમાં જણાવ્યાં છે.



લાઈટસ, એકશન, કેમેરા : શોર્ટ ફિલ્મ કોમ્પીટીશનનો આજે એવોર્ડ સમારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
ગાંધીનગરનાં 'લાઈટસ, એકશન, કેમેરા...' નામની શોર્ટ ફિલ્મ મેકિંગ સ્પર્ધા આયોજિત કરવામાં આવી હતી. જેનો એવોર્ડ વિતરણ સમારોહ આવડીકાલે રો-વરના આંબેડકર હોલ ખાતે યોજનાર છે.

ગાંધીનગરમાં યોજાશે આ સ્પર્ધાને પૂર્ણ ઉત્સાહપૂર્ણ પ્રતિભાવ મળ્યો હતો અને આ સ્પર્ધામાં ગાંધીનગર અને ગુજરાત રાજ્ય સિવાય મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન અને હૈદરાબાદ જેવા વિવિધ પ્રદેશોમાંથી પણ યુવાન સર્જકોએ તેમની કૃતિઓ મોકલી છે. આ એવોર્ડ સમારોહમાં તમામ સ્પર્ધકોમાંથી વિજેતાઓ ઘોષિત કરાશે. જેને એવોર્ડથી નવાજવામાં આવશે.

ગાંધીનગરની કલાપ્રેમી જનતા માટે આ એવોર્ડ વિતરણ સમારોહ પ્રવેશ નિ:શુલ્ક રાખવામાં આવેલ છે.

દાઉદી વહોરા સમાજના ધર્મગુરુ ડૉ. સૈયદના મોહમદ બુરહાનુદીન સાહેબના નિધન પર શોક વ્યક્ત કરતા રાજ્યપાલશ્રી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
ગુજરાતના રાજ્યપાલ ડૉ. શ્રીમતી કમલાજીએ દાઉદી વહોરા સમાજના સર્વોચ્ચ ધર્મગુરુ ડૉ. સૈયદના મોહમદ બુરહાનુદીન સાહેબના નિધન પર ઊંડા શોકની લાગણી વ્યક્ત કરી છે.

તેમના શોક સંદેશમાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે ધર્મગુરુ ડૉ. સૈયદના સાહેબના દુ:ખદ નિધનથી દાઉદી વહોરા સમાજને ન પૂર્યા તેવી ખોટ પડી છે. ડૉ. સૈયદના સાહેબના માનવતાવાદી ઉપદેશો સામાજિક જીવનની ઉચ્ચતા માટે અત્યંત પ્રસ્તુત છે.

વિનોબા કહે છે કે ફલાસકત કરતાં ફળ ત્યાગીને વધારે ફળ મળે છે

અથ ચિંત સમાધાનું ન શકતોપિ મધિ સ્થિરમ્ સર્વ કમ-ફલ ત્યાગ કુરુ યતાન્વનામ શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા પ-૧-૨૨લોક ૮/૧૦-૧૧

શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતાના બારમા અધ્યાયમાં ભગવાને સગુણ-નિર્ગુણ ઉપાસનાની વિશદ્ યચ્છા કરી છે. શ્રીકૃષ્ણ સ્વયં જણાવે છે કે સામાન્ય સાધક માટે સગુણની ઉપાસના વધારે સારી, શ્રેયસ્કર છે. સાધક સગુણનો ઉપાસક હોય કે નિર્ગુણનો, તેનું ગૈભ્ય લક્ષ્ય તો પ્રભુનું શરણ છે. પરમાત્માના સ્મરણમાં મન સ્થિર કરવાનું છે જે એ સહજ ભાવે સ્થિર ન થાય તો તે માટે ત્રિવિધ માર્ગોનું દર્શન ઉપરના કારણ શ્લોકમાં કરાવ્યું છે. ગીતા યુવાનોને કેટલું માર્ગદર્શન આપે છે તે આ શ્લોકો દર્શાવે છે. યુવાનો પોતાની આધુનિક વિચારસરણીથી પણ જો આ શ્લોકો પર ચિંતન કરે તો, પ્રગતિ માટેનું પોતાનું લક્ષ્ય પામી શકાય છે. દરેક વ્યક્તિએ પોતાના ભાવિનું એક ગુણાભી વિચર મનમાં કરાવ્યું હોય છે. નોકરી કરનાર-વ્યાપારી વ્યવસાયિક કે કલાકાર સૌને પોતાની પ્રગતિમાં રસ હોય છે. માત્ર ત્યાં પહોંચવા માટેની સતત જાગૃતિ તથા માર્ગનો બ્યાલ નથી તેથી લોક વિકૃત માર્ગ અપનાવે છે. ગીતા ધાર્મિક ગ્રંથ છે તેમાં ભલે ધર્મ, કર્મ જેવા પારિભાષિક શબ્દો પ્રયોજાયા હોય તેનો આધુનિક અન્યથા પણ થઈ શકે.

અર્જુનના મનની દિવિધા પારખી ભગવાન કહે છે. જે તારું મન મારામાં સ્થિર ન થાય તું અભ્યાસ યોગનો આશ્રય લે. ગીતાજીના તત્કાલીન અર્થ પ્રમાણે તો અભ્યાસ યોગ એટલે પરમાત્માનું નામ સ્મરણ પણ પરમ તત્વાના શરણે પહોંચવું એટલે આપણે માન્ય કરેલ લક્ષ્ય પામવું તેમ જો વિચારો તો? તે માટે પણ અભ્યાસ યોગ એટલો જ મહત્વ ધરાવે છે. દરેક વ્યક્તિ પોતે જે કાર્ય કરે છે. તેમાં નિપુણ થાય તે જરૂરી છે. આપણા કાર્યનું બરાબર અવલોકન કરવું. કાર્ય કર્મ વધારે સારું થાય તેનું ચિંતન મનન કરવું. સમાન ધર્મ કાર્યકરો સાથે બેસી વિચાર વિનિમય કરવો, કાર્ય માટે જોઈતી આર્થિક વ્યવસ્થા કેમ થઈ તેનું વિચારવું. તે માટેની વ્યવસ્થા ગોઠવવી. પોતાના કાર્યના જે નિષ્ણાતો છે જે ઉચ્ચકક્ષાએ પહોંચ્યા છે તેના અનુભવ સાંભળવા પોતાના સહ કાર્યકરો નીચેના માણસો, સાથે સુલકાઈથી વર્તવું. આ તમામ બાબતો ઊંડો અભ્યાસ માગી લે છે. અહીં અભ્યાસનો અર્થ ગ્રંથો ઉઘાડવા વેલો ન કરતા જે સિદ્ધિ પામવી છે તેના સાધનરૂપ આપણા કાર્યનું જ ધ્યાન કરવું. પોતે જે સ્થાન પર છે જે મુશ્કેલી સંભાળે છે તેના પણ કેટલાક ધર્મો કે નિયમો છે. આ નિયમોનું પાલન કરી પોતાના ભાગ્યમાં આવેલું કામ કરવાથી અનુભવ સિદ્ધ મળે છે. શ્રીકૃષ્ણના શબ્દોમાં કહીએ તો પોતાના કર્મનો સતત અભ્યાસ ઊર્ચ્વ ગતિ અપાવે છે. અભ્યાસમાં કંટાળો આવે, સાતત્ય તૂટે તો ધારી સફળતા મળતી નથી. સમય પાલન અને નિયમિતતા એ તો અભ્યાસના અંતિ મહત્વના પાસા છે. સમયસર જો તમે ઓફિસમાં આવી કામ પર લાગી જતા હશો તો તમારી અવશ્ય કદર થવાની અભ્યાસ એ આપણાં કર્મ પરત્વે પ્રેમભાવ વધારવાની કૃતિ છે.

ભગવાને અર્જુનને અભ્યાસની મહત્તા તો સમજાવી પણ અર્જુન યુવાન પેઢીનો પ્રતિનિધિ ખરોને તેથી તેના મનમાં કદાચ વાત ઊતરી નહીં. કદાચ તેણે તો ભગવાન સામે જોઈ પ્રશ્ન કર્યો હશે. પ્રભુ મારાથી આ અભ્યાસ યોગ હવે સધાય તેમ નથી. પરમ ગતિને પામવા કોઈ અન્ય માર્ગ ખરો? ભગવાને તુરત કહ્યું છે હા છે. અભ્યાસ કરતાં પણ વધારે સરળ માર્ગ છે તે સાંભળવું. જો તારાથી નિયમિત અભ્યાસ ન થતો હોય તો તું મારા માટે યજ્ઞાર્થે કાર્ય કર. તારા કાર્યો મન અર્પણ કર. આમ કરવાથી પ્રાપ્ત સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરી શકીશ.



ગાંધી દર્શન વિષે વાર્તાલાપ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
ગાંધી મિત્ર વર્તુળ દ્વારા આજ રોજ શનિવાર સવારે ૧૦-૦૦ કલાકે આરંભના વિદ્યાવિહાર સેક્ટર-૨૨ ખાતે સાહિત્યકાર ભાનુપ્રસાદ પુરાણી દ્વારા ગાંધીજીવન દર્શન વિષે વાર્તાલાપ યોજાશે. શાળાના વિદ્યાર્થીઓની હાજરીમાં વાર્તાલાપ કરવામાં આવશે. જ્યાં વિદ્યાર્થીઓને ગાંધીજીની આત્મકથા ભેટ સ્વરૂપે આપવામાં આવશે. કાર્યક્રમમાં સર્વે ગાંધી મિત્રોને હાજર રહેવા જણાવ્યું છે.

માણસા કોલેજમાં રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
સર્વોદય હાયર એજ્યુકેશન સોસાયટી સંચાલિત એસ.ડી. આર્ટ્સ એન્ડ બી.આર. કોમર્સ કોલેજ માણસા ખાતે ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી અને સંસ્કૃત સાહિત્ય અકાદમીના સંયુક્ત ઉપક્રમ યતુર્વેદમાં નિરૂપિત માનવ વિષય પર રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદ યોજાશે હશે.

કવિ રાજેન્દ્ર શાહ ભારતીયતાના સંદર્ભે અને વર્તમાન માનવ વિષય પર રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં રાજેન્દ્ર શાહની સંગીતમય રચનાઓ પ્રસ્તુત કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે ડૉ. મણિભાઈ પ્રજાપતિ, પી.પી. રાઓલ, જયદેવ શુક્લ, પુષ્પાબેન ભટ્ટ, રાજેન્દ્ર પટેલ સહિત મોટી સંખ્યામાં સાહિત્ય રસિકો અને વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂના પુસ્તકો સસ્તા દરે મળશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
શહેરના પુસ્તક પ્રેમીઓ માટે રાજ્ય મધ્યસ્થ ગ્રંથાલય સેક્ટર-૨૨ ખાતે આજ રોજ સવારે ૧૦-૦૦ કલાકથી સાંજના ૫-૦૦ કલાક દરમિયાન જૂના પુસ્તકો વેચાણ મુકવામાં આવશે. રસ ધરાવતા પુસ્તક પ્રેમીઓ અને સાહિત્યરસિકોને લાભ લેવા જણાવ્યું છે.

પ્રદેશ કક્ષાની સ્પર્ધામાં વિજયી

ગાંધીનગર, તા. ૧૭
તાજેતરમાં કચ્છના માધાપર ખાતે ગુજરાત પ્રદેશ કક્ષાની સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. જેમાં રંધિજ ઈન્ડીયા સ્કુલના બાળકોએ ભાગ લઈ ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કર્યું હતું. બાળકોની શક્તિ વિકસે તેથી કચ્છના માધાપર ખાતે ગુજરાત પ્રદેશ કક્ષાની સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી સ્પર્ધામાં ૧૦ જિલ્લાના વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં વિદ્યાર્થીઓએ લોકગીત, લગ્નગીત, લોકનૃત્ય જેવી સ્પર્ધામાં ભાગ લઈ વિજયી પ્રદર્શન કર્યું હતું. જેમાં લોકગીત સ્પર્ધામાં સ્કુલનો વિદ્યાર્થી રાજુભાઈ બલિયા લોકગીતમાં પ્રથમ, લગ્નગીતમાં નેહા પટેલ, ભૂમિકા પટેલ, વિધિ સુથાર, આશા શર્માએ બીજો અને લોકનૃત્યમાં શાળાના ગૃપે પ્રથમ સ્થાન મેળવ્યું હતું. તમામ વિદ્યાર્થીઓ સુરત ખાતે યોજાનાર રાજ્ય કક્ષાની સ્પર્ધામાં ભાગ લેશે.

સંસ્કાર ચિંતન

- અનંત ત. વ્યારા

શકાય. પ્રથમમાં માત્ર ટેબલ વર્ક છે જ્યારે બીજામાં તમારો માનવીય ભાવ છે. આ તો રોજનો ઘસ્ટ ભોળો છે. તેમાં ભાવ ક્યાં ભરવા તું વિચારનાર કરડૂન વહેલો વુદ્ધ થઈ જાય છે. સોની નોતરા કાગળની કિંમત કેટલી. પણ તેની પર છાપ છે એ છાપનું ચોરવ છે. તમારા કામ પર તમારા વ્યક્તિત્વની છાપ ઊઠવી જોઈએ. આ લખાણ તો અમુક માણસનું છે તેનું તે વાંચીને જ કહી શકાય.

આપણાં કર્મ પર આપણી છાપ પડે છે. સુદામાએ ભેટમાં આપેલ તાંદુલની કિંમત થી શે. લગભગ શૂન્ય પણ ભગવાને તુચ્છ ભેટ ભારે કરી માની કારણ તેના કણકણમાં સુદામાનો પ્રેમભાવ હતો. આજે આપણે બાળકોને જન્મ દિવસની ભેટ આપીએ છીએ તેમાં કિંમત નથી જોવાતી. માત્ર ભાવ જોવાય છે તેમ જે કર્મ ભાવથી થાય તેમાં ચોક્કસતા આવે, સ્વચ્છતા આવે અને નિષ્ણાંતકતા પણ આવે. પરિણામે તમારા કામના વખાણ થાય. વધારે જવાબદારી સોંપાશે તે તમારા કામની નોંધ લેવાય. જે તમને ઉચ્ચ સ્થાન પર તો લઈ જાય.

તમો કોઈ સ્થાન શબ્દોભાવતા હો કે ન હો, કદાચ કામની શોધમાં હો. ત્યારે પણ નાના કામ પરવે ઉદાસીન ન રહો. ભાવપૂર્વક કામ કરવાની ટેવ પડે તો તુરત કામ મળે છે. વળી આપણે જે કામ કરીએ છીએ તે લોકોના હિત માટે છે. યજ્ઞાર્થે છે તેથી તે પવિત્ર જ હોવું જોઈએ. તેનું વિચારો તો લાંચ રૂથના મોહમાંથી છૂટાવ. પ્રમાણિક વહીવટદાર તરીકે ખાતામાં તમારું નામ મનાય જે તમને યોગ્ય સમયે સિદ્ધિ અપાવે. ભગવાને કર્મ અને મને અર્પણ કર તેમ કહ્યું તેનો અર્થ તમારું મન તમારા કર્મમાં પરલો. ભાવ પૂર્વક કાર્ય કરો તેવો કરવાનો છે. હવે અર્જુનને શ્રદ્ધા બેઠી હશે. આ રસ્તો અભ્યાસ કરતાં સરળ ખરો. પણ આનાથી આગળ કંઈ બંધ. બુદ્ધ અરહત્યક ઉપનિષદમાં નારહુદ સતતકુમારને આવો પ્રશ્ન પૂછે છે અને સનતકુમાર જેમ શ્રીકૃષ્ણ પણ કહે છે. હા ત્રીજો માર્ગ પણ છે. તદન સરળ છે તું તારા કર્મના ફળની આશા ન રાખ નિષ્કામ કર્તવ્ય કર્મ બજાવે જા. આસક્ત ભાવે કરાવેલ કર્મ પણ પરમ સિદ્ધિ આપે છે. માટે તું ફળની ચિંતા કર્યા વિના પરિણામની રાહુ જોયા વિના ફરજ બજાવ.